

РЕЗУЛЬТАТ УСПЕШНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

В середине мая на факультете математики и информационных технологий нашего университета открылась лаборатория интернета вещей и киберфизических систем, созданная совместно с резидентом Парка высоких технологий IT-компанией «GoodSoft». Это первая подобного рода лаборатория в Витебской области и вторая в Республике Беларусь.

В этом учебном году на ФМИИТ будет осуществляться набор на новую специальность «Информационные системы и технологии (в здравоохранении)». Здесь будут готовить инженеров-программистов со знанием медицины. Студенты смогут изучать не только IT-дисциплины, но и различные медицинские предметы. Поэтому открытие лаборатории интернета вещей и киберфизических систем неслучайно.

На торжественном открытии выступил проректор по научной работе ВГУ Евгений Аршанский, доктор педагогических наук, профессор.

«В эти дни наш университет празднует 110-летний юбилей. Я уверен, что лаборатория интернета вещей и киберфизических систем будет тесно взаимодействовать с лабораторией искусственного интеллекта, которая уже функционирует на ФМИИТ, в области разработки нового программного обеспечения, в том числе для медицины. Студенты, обучающиеся по новой специальности «Информационные системы и технологии (в здравоохранении)», получат знания в области IT и фундаментального естественнонаучного образования. Это будет новое поколение специалистов, востребованных на рынке труда», – рассказал Евгений Яковлевич.

Декан факультета математики и информационных технологий Елена Залесская, кандидат физико-математических наук, доцент, отметила, что лаборатория интернета вещей и киберфизических систем призвана стать региональным центром



компетенций по решению теоретических и практических задач по разработке, анализу и использованию технологий интернета вещей.

«У ВГУ имени П.М. Машерова есть опыт разработки таких вещей. К примеру, изобретение наших выпускников Александра Шидловского и Дианы Бирюковой (тогда – магистрантов) «Многофункциональная трость для пожилых и нуждающихся». Стоит отметить, что большинство сотрудников «GoodSoft» – выпускники нашего университета. Открытие данной лаборатории станет новым витком развития в области

разработки интернета вещей и нашего тесного сотрудничества с IT-компаниями Беларуси», – отметила Елена Николаевна.

«Я сам выпускник факультета математики и информационных технологий ВГУ. Считаю, что в жизни нет ничего лучше, чем знания, умения, навыки и собственный опыт, приобретенные в университете. Большинство моих родственников – выпускники ВГУ. К слову, в этом году и моя дочь оканчивает витебский университет», – отметил учредитель компании «GoodSoft» Алексей Подоприво.

Алеся МЯДИЛЬ.

РАБОТАЕМ ВМЕСТЕ ПОД ЭГИДОЙ ЮНЕСКО

Недавно ВГУ имени П.М. Машерова стал базой для подразделения Национального центра правовой информации Республики Беларусь (НЦПИ). В университете открылся филиал кафедры «ЮНЕСКО» по информационным технологиям и праву.

По словам заместителя директора НЦПИ Виктора Шаршуна, Национальный центр правовой информации как государственное научно-практическое учреждение, которое обеспечивает распространение правовой информации, предоставит свои

